Problema 1 (2 puntos). Dada la recta r definida por

r—1 y+1 2z2-2
2 3 1

1. Halla la ecuacion del plano que pasa por el origen de coordenadas y
contiene a r.

2. Halla la ecuacién del plano que pasa por el origen de coordenadas y es
perpendicular r.

Solucion:
1.
u=(2,3,1) S
r {Pr(l, 19) 0(0,0,0) = OP, = (1,-1,2) =
u = (2,3,1) 21 =z
m:{ OP,=(1,-1,2) = 7:|3 -1 y |=0= m:7z—3y—Hz=0
0(0,0,0) 12 =z

2. 7 :2x+3y+2z+ X =0y como pasa por el origen 0 +0+ 0+ \ =
0 = X\ =0, luego el plano buscado es 7’ : 22 + 3y + 2z =0

Andalucia (Junio 2008)

Problema 2 (2 puntos). Dados los puntos A(1,1,1), B(1 4+ X,2,1 —\) y
C(1+ X1+ X2+ )), donde X € R.

1. Prueba que los vectores AB y AC forman un angulo de 90°, indepen-
dientemente del valor de .

2. Determina los valores de A, para los que la longitud de la hipotenusa
del tridngulo A, B y C sea igual a 3.

Solucién:
1. Tenemos AB = (A 1,=XN) y AC = (AN T+ N):
AB-AC =N 4A-A-X=0=a=90°

2. La hipotenusa vale |BC| = (0, A—1,142))| = V(A = 1)2 + (1 + 2\)2 =
3= A=-T7/5yA=1.

Castilla La Mancha (Junio 2008)



Problema 3 (3 puntos). Dadas las rectas

r—2 y+1 z r—1 y+7 2z+5
= —— = S . = =

1 2 -1 1 2 3

r:

y el punto P(1,1,—1), encontrar la recta que pasando por P corte ary a s.

Solucién:
— —
@ =(1,2,-1) [ @=(1,23) -
r.{ P2, 1.0) A PLr g POLL-D
@ = (1,2,-1) 1 -1 z-2
m W:(—l,l—l) =m:| 2 2 y+1|=0= m:y+22+1=0
Pr(2,-1,0) 1 -1 oz
@ = (1,2,3) 10 z—1
T PP =(0,84) = m:|2 8 y+7|=0= m:dzty—2:—7=0
Py(1, -7, -5) 34 245

La recta t que buscamos es la definida como corte de dos planos:

) y+2z2+1=0
" drx4+y—22—-7=0

Cataluna (Junio 2008)

Problema 4 (3 puntos). Dadas las rectas

. y+z:0 S.E y—l z—3
"l x—2y—1=0 2

[\]

[
|

—_

Se pide:
1. Obtener, razonadamente, la ecuaciones paramétricas de r y s.

2. Explicar de un modo razonado cudl es la posicion relativa de las rectas
ry s.

3. Calcular la distancia entre las rectas r y s.
Solucién:

1.



2. Calculamos PP, = (1,—1,—3) y tenemos: Rango(u;, us, PsP,) =2y

Rango(ur, ug) = 1 = luego las rectas son paralelas.

3.
i ik
—
e x PP =2 1 —1]|=]|(4,-5,3)=+50
1 -1 -3

A(r,s) = d(Py,s) = BX DB V50 5V3
=) = e = T s

Comunidad Valenciana (Junio 2008)



